
Úvodné slovo 
Milí spoluobčania!
Dovoľte mi prihovoriť sa k Vám v čase 
najkrajších sviatkov pokoja, lásky 
a porozumenia.
Vianočné sviatky sú obdobím na ktoré 
netrpezlivo čakáme, lebo ich čaro 
a výnimočnosť nás napĺňajú pocitmi 
šťastia, pohody a harmónie. Atmosféra 
týchto dní je plná spomienok i očakávaní, 
nič nie je bežné ani všedné, napriek tomu, 
že Vianoce sú každý rok, ich okúzľujúce 
čaro sa nedá ničím nahradiť ani 
napodobniť. Vianočné sviatky v každom 
z nás upevňujú základné ľudské hodnoty.
V tento sviatočný čas chceme byť dobrí 
navzájom k sebe, chceme každému 
rozdávať len radosť. Vianoce sú obdobím, 
keď sa každý snaží byť s blízkymi, keď si 
uvedomujeme silu priateľstva, lásky, úcty 
a obetavosti. Pre každého z nás je 
dôležité, aby sa dni napĺňali 
spokojnosťou, ľudskou 
spolupatričnosťou, osobným uplatnením, 
ako i dosahovaním vytúžených cieľov. 
Vianočný čas má svoje neopísateľné čaro 
pre každého, kto sa nepozerá iba očami, 
ale i srdcom a je príležitosťou zastaviť sa, 
a pozrieť sa do hĺbky svojej duše. Tam, 
kde sú skryté naše najtajnejšie túžby a 
želania.
V tento čas pokoja schádza sa rodina a na 
život za nami spolu sa spomína, pri 
slávnostne prestretom stole sú aj prázdne 
miesta a slzy vtekajú cez slová do hlasu.
Blikajúce sviečky – symbol Vianoc nech 
rozžiaria plápolavým plameňom naše 
srdcia, naše vnútro. Veď každý z nás s 
vďakou prĳíma teplé ľudské slovo, 
pohladenie či len pohľad a svet sa zrazu 
stáva krajším. Človek sa musí vedieť tešiť 
i zo šťastia toho druhého, čas veselosti a 
radosti nastal svetu. Tíško znejú koledy, 
tichá noc – svätá noc rozciťuje naše 
srdcia. Vychutnajme si Vianoce so 

všetkým, čo k nim patrí. Vianočný stromček, kapustnica, 
ryba, šalát, medové oblátky, cesnak, jablko, orechy, všetky 
krásne zvyky a tradície, ktoré sme zdedili po našich rodičoch. 
Vychutnajme si to. Nech Štedrý večer zanechá v našich 
srdciach stopu pohody a radosti. Nech v príjemnom teple 
domova znejú vianočné koledy a modlitby, ako poďakovanie 
sa za odchádzajúci rok i ako prosba za zdravie našich rodín 
a spokojnosť všetkých blízkych a priateľov. Niekde možno i 
ako spomienka na tých, po ktorých, bohužiaľ, zostalo pri 
stole len prázdne miesto.
Vianoce sú hlavne o láskavosti a spolupatričnosti nás ľudí, 
najvhodnejší čas kedy si človek môže uvedomiť, že k životu 
nepotrebuje len peniaze a hmotné statky, ale hlavne 
porozumenie, pochopenie, úprimnosť a dobrosrdečnosť.
Vo svojom mene ako i v mene obecného zastupiteľstva a  
pracovníčky obecného úradu, chcem pozdraviť 
spoluobčanov, rodákov, občanov, ktorí sa z rôznych dôvodov 
nemôžu zúčastniť doma vianočných sviatkov, návštevníkov 
obce, ktorí tu v našej obci prežívajú tieto sviatočné chvíle 
medzi svojimi najbližšími, chorých a osamelých občanov, 
ktorí sú teraz v nemocniciach alebo sami doma .
Milí spoluobčania, prajem Vám všetkým požehnané vianočné 
sviatky, nech ticho Vianoc nás všetkých naplní pravým 
pokojom, radosťou, láskou, zdravím a Božím požehnaním po 
celý nový rok.
                                      Mgr. Mária Oravcová – starostka obce
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Choď do krajiny, ktorú ti ukážem
 Je to cesta mnohých ľudí. Sme, ako sťahovaví vtáci. Mnohokrát putujeme z miesta na miesto. Ak 
ideme za vzdelaním, prácou, či rodinou, je to ten lepší prípad. Dnes ľudia neodchádzajú, ale utekajú. 
Utekajú pred vojnou, hladom a zhoršujúcim podnebím. Hľadajú bezpečie. 

Abrahámovi zaznelo: „ Vyjdi z krajiny. A choď do krajiny, ktorú Ti ukážem.“ To bol iný prípad, mal 
vyjsť z krajiny, kde to dobre poznal, mal veľký majetok, kde mal celé príbuzenstvo, odísť do krajiny, ktorú 
vôbec nepoznal. Logické, by bolo, keby odmietol. Veď vo svojom rodnom kraji sa mal dobre. Abrahám bol 
však verný Bohu a jeho zasľúbeniam. V celej Biblii jedine o Abrahámovi sa píše, že mal dokonalú vieru. 
Nebola však dokonalou z večera do rána, ale Abrahám rástol vo viere. Medzi povolania, kde sa 
niekoľkokrát za život sťahujeme, patrí aj to farárske. Ideme z miest, ktoré dobre poznáme, máme svojich 
priateľov, rodinu, zázemie a ideme na miesta, kde sme v živote neboli. To je aj môj prípad. Pochádzam 
z prešovského a Opinského cirkevného zboru., kde bol čulý náboženský život pod vedením brata biskupa 
Jána Midriaka a Vladimíra Šefranku. Ordinovaný som bol v júli 1993 v Revúcej. 3 roky som pôsobil 
v Jelšave a takmer 28 rokov vo Vyšnom Žipove, čo je v Šarišsko-Zemplinskom senioráte. Do Dobroče som 
prišiel ako Abrahám do krajiny, o ktorej som nič nevedel.  Teším sa na nových ľudí a na vzájomné 
priateľstvá. 

Blížia sa Vianočné sviatky, preto prosíme Pána, aby to boli naozaj sviatky pokoja a radosti, a nie 
zhonu, vnútornej depresie a nevyrovnanosti. Nech Ježiškovo vrúcne srdce nemrzne v záľahe snehu. Nech 
skamenený mechanizmus nezabĳe podstatu sviatkov, a zmení ich na púhy formalizmus. V každom sviatku 
je niečo dvoj lomné. Milujeme sa cez sviatky, aby sme sa po nich mohli nenávidieť, odpúšťame si, aby sme 
sa mohli obviňovať, kajáme sa, aby sme mohli hrešiť. Akí sme dobrí! Akí sme planí! Mnohí povedia, ako 
dobre, že už je po Vianociach, ale tešíme sa na ďalšie. Nech, by sa Pán Ježiš aj tisíckrát narodil 
v Betleheme, ale nenarodí sa v našich srdciach, nič nám to neprospeje.

                                                                                                                                    Mgr. Stanislav Haluška

                                                                                                                                    Ev.farár
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Štatistika obyvateľstva obce Kotmanová
za rok 2022

K 31.decembru 2022 bolo v našej obci 268 obyvateľov na trvalom pobyte, z toho 142 mužov (52,99%) a 126 žien 
( 47,01 % )
Priemerný vek obyvateľov našej obce bol k sledovanému obdobiu 46,13 rokov.

                                        Graf č. 1                                                                                                       Graf č. 2                
                  Podiel mužov a žien v obci                                        Veková štruktúra obyvateľstva v roku 2022                                                              
                             v roku 2022 

Prírastky a úbytky obyvateľov v roku 2022
Obyvatelia k 1.1.2022             283
Narodení                                 +  3
Prisťahovaní                           +  6
Zomretí                                   -   3
Odsťahovaní                          -  21
Obyvatelia k 31.12.2022         268

Pohľad na vývoj obyvateľstva obce Kotmanová za posledné desaťročie
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Muži 161 136 158 150 149 149 149 146 145 142 

Ženy 155 139 156 151 148 147 148 143 138 126 

Spolu 316 315 314 301 297 296  297 289 283 268 

                                                                                                                                       Iveta Belicová
                                                                                                                                       Zdroj: evidencia obyvateľov OcÚ  

Do 6 r.        11       4,10 %        
6-15 r.        18        6,72 %
15-18 r         4        1,49 %
18-60 r.     151     56,34 %
Nad 60 r     84      31,35 %  



Spoločenská rubrika
Oslávili okrúhle jubileum v roku 2023
Anna Lauková 
Elena Demanková
Edita Karmanová
Ján Karman
Marta Karmanová 
Magdaléna Alexyová
Ján Bobáľ
Ondrej Paučo
Elena Úradníková
Marián Maďar
Želmíra Lojková
Paulína Majorošová
Marián Telúch

Postoj chvíľa, si krásna... Máš v sebe veľa neopakovateľného. Si obdobím kontrastu: bilancujeme, 
veselíme sa, dvíhame plné čaše, blahoželáme, avšak o niekoľko okamihov neskôr, keď chvíle sviatočné 
vystrieda stereotyp všedného života, zvážnieme a uvažujeme. Čo nás ešte čaká, čo nám prinesú ďalšie 
roky? Aké budú?
Milí oslávenci, k Vášmu okrúhlemu životnému jubileu prajeme predovšetkým pevné zdravie, správne 
rozhodnutia , rodinnú aj pracovnú pohodu .  

Narodili sa

Marcela Oláhová 
Denis Berki
Michal Oláh
Nech vaše dieťa vždy cíti lásku a podporu, ktorú mu poskytujete. 
Prajeme vám všetko najlepšie v tejto krásnej a náročnej ceste 
rodičovstva.
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Uzavreli manželstvo 

Štefan Stankovič a Mgr. Marcela Sopóciová
Jana Fiľová a JUDr. Ján Golian
Ing. Dana Záchenská a Ľuboš Matúška

Jeden pre druhého nech ste vždy oporou,
nech Vaše prstienky nie sú len ozdobou,
v živote nech stretne Vás len šťastie a láska
a čelá nech nezbrázdi Vám žiadna vráska.

Opustili nás
Pavel Brada
Ján Karman
Juraj Oravec 
Mária Šárkaňová
Milan Lauko
Pavel Šoltés
Ondrej Paučo
Zuzana Belicová
Pavel Pivka
Elena Oravcová
Čas ubieha a nevráti, čo vzal. Len láska, úcta a spomienky v srdciach zostávajú.      


